

老護系「國際老人健康照護暨管理」見習成果分享會



老人護理暨管理學系（以下簡稱老護系）及護理學系共 5 名四年級同學至日本東北福祉大學及秋田紅十字看護大學進行為期 1 個月的見習，配合學系的「老人服務週活動」，於 10 月 25 日的中午在護理學院醫學綜合大樓 13F 大廳辦理分享會，與系上學弟妹一起分享國際見習的經驗。

會中由老護系陳琬玲同學代表與系上師生介紹這次國際老人健康照護暨管理見習的種種經過，以日本的食、衣、住、行、育、樂等方面進行介紹；而日本目前也是全球人口老化情形最嚴重的國家，也介紹了日本許多值得我們學習的地方。陳琬玲同學對於日本有禮貌的態度感受非常深，不論是在吃東西說的「我吃饱了、謝謝招待」；平常在路上打招呼，排隊；聆聽對方說話，一直會有所回應；在送禮上，也面面俱到。



老護謝佳妤同學也提到，參觀了日本的醫院及機構，發現其實跟台灣最大的不同點是，日本的「介護保險法」、「御野場病院」是專屬於老人的醫院，醫院也有附屬的日照中心，收案的對象全由介護健康經理人管理；「介護老人保健設施」像是我們台灣機構的一種，但是它是「出院後、回家前」的一種機構，是屬於「復健」性質的機構，他也有附設日間照護和 Group Home，Group Home 的部分只收失智且有自理能力的女性長者，收案的標準也是完全交由介護健康經理人負責。【圖：護理學院 5 名同學在秋田赤十字看護大學與該校師長合影】



而「特別養護老人之家」就像我們的長照機構，但不同的是他們有分很多區，也有專門給失智老人的房間；而兩間機構都有很多相似的地方，他們都有很完善的設置標準和收案標準，防跌裝置和洗澡設備也都非常完善和先進，他們也隨著日本的文化，都設置有泡湯的地方，都是值得我們學習的地方。同學們對本次的見習都有一定程度上的收穫，成果分享會的最後，老護系張佳琪主任也勉勵系上同學如果也想到國外進行見習的意願，要努力充實自己

的專業能力與語文能力，也期許系上同學畢業後能夠成為老人照護暨管理之專才。
(文/護理學院) 【圖：張佳琪系主任勉勵系上同學都多多充實自己】



【圖：左為護理學院林佳靜院長為活動致辭，右為成果分享會活動以輕鬆活潑的方式進行】